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slovanských studií,má 140 žáků
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Ve velké aule pražského Karolina byl dnes slavnostně zahájen 59. ročník Letní školy slovanských studií. Až do 20. srpna
na ní bude studovat přes 140 zahraničních zájemců o češtinu z 31 zemí čtyř kontinentů. Seznamovat se budou také s
českou literaturou a historií. Letní školu pořádá Ústav bohemistických studií Filozofické fakulty Univerzity Karlovy.
"V letošním roce nemáme Austrálii, ale jinak jsou to studenti nebo zájemci o češtinu z Asie, Afriky, ze Severní a Jižní
Ameriky i Evropy," řekl ČTK ředitel Letní školy slovanských studií docent Jiří Hasil.
Jazyková výuka je rozčleněna do čtyř stupňů podle pokročilosti. O zařazení rozhodne vstupní test, který si napsali
studenti dnes hned po slavnostním zahájení. Témata navazujících seminářů a exkurzí souvisejí s významnými výročími,
která si letos Česko připomíná, jako 600 let od upálení Jana Husa či 70 let od konce druhé světové války.
Součástí programu jsou koncerty, promítání českých filmů i návštěvy muzeí a galerií a také literárně místopisné exkurze
a výlety. Studenti navštíví například Lány, Lidice, Litomyšl, Terezín či Husinec.
Nejmladším účastníkům letošního ročníku je 17 let, nejstaršímu 82 let. Někteří účastníci se na letní školu pravidelně
vracejí. Poprvé v Praze je dvacetiletý Japonec Takumi Šimada, který studuje češtinu na univerzitě v Tokiu. "Mám zájem o
českou historii a českou kulturu, českou hudbu, a proto jsem se rozhodl studovat češtinu," řekl ČTK a Českému rozhlasu.
Z české historie ho prý nejvíc zaujal první československý prezident T. G. Masaryk. Zatím neumí plynule česky, ale
neobvykle dobře mu jde "ř", i když přiznává, že pro Japonce je správná výslovnost hodně těžká.
Už několikrát v Česku byla čtyřiadvacetiletá Mongolka Bolor Tumendalai z Ulánbátaru. Zajímají ji evropské jazyky, zkusila
nejprve němčinu, pak dostala možnost studovat češtinu v Mariánských Lázních. "Takže jsem se začala učit česky, je to
krásný jazyk," řekla. Na letní škole si chce znalosti jazyka zlepšovat a také se víc seznámit s českou kulturou.
Studuje biologii a češtinu může využít i ve své budoucí profesi. Česko posílá do Mongolska koně Převalského. "Myslím,
že můžu používat češtinu, abych se o tom dozvěděla víc. A hodně mě zajímá také česká kultura a hudba, takže můžu
používat češtinu i v tom," uvedla.
Za měsíc absolvují studenti 120 hodin výuky a přednášek, což se rovná počtu hodin v jednom semestru na zahraničních
univerzitách. "Proto také můžeme na závěr přidělit účastníkům osm evropsky uznávaných mezinárodních kreditů, které
jsou jim započítány na jejich univerzitách do studia," řekl Hasil. Měsíční studium vyvrcholí promocí ve velké aule Karolina,
na níž účastníci převezmou osvědčení s pečetí Karlovy Univerzity.

Univerzita Karlova využívá zpravodajství z databází ČTK, jejichž obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření,
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez předchozího souhlasu
ČTK výslovně zakázáno.


